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Ata da 13ª reunião (extraordinária) do Conselho Acadêmico do Programa de Programa de              
Pós-Graduação em Sustentabilidade da Universidade Federal do Paraná, realizada em 25           
de setembro de dois mil e dezoito. 
Aos 25 dias do mês de setembro do ano dois mil e dezoito, às 15 horas e quinze minutos, em                    
regime de Segunda Chamada, na Sala de Reuniões da Universidade Estadual de Maringá -              
Fazenda, reuniu-se o Conselho Acadêmico do Programa de Pós-Graduação em Sustentabilidade,           
sob a presidência do Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Sustentabilidade da            
UEM, professora Cristiane Mengue Feniman Moritz. Presente o Coordenador Acadêmico do           
Programa de Pós-Graduação em Sustentabilidade do IFPR, professor Otávio Akira Sakai e os             
Conselheiros e Conselheiras Andréia Cristina Peres Rodrigues da Costa, Beatriz Cervejeira           
Bolanho Barros, Júlio Cézar Guerreiro, Stella Alonso Rocha e Valdir Zucareli. Justificaram sua             
ausência Flávio Augusto Vicente Seixas, Máriam Trierveiler Pereira e Sérgio Trajano Franco            
Moreiras. Havendo quórum a Presidente saudou a todos e deu início à reunião. Foi aprovada por                
unanimidade de votos a inclusão dos pontos de pauta: 7. Programa Pró-Equipamentos, Edital             
19/2018 da Fundação Araucária. 8. Ministração de disciplina por docentes que não seja deste              
programa de mestrado. 9. Visita Técnica na Green Farm. 10. Oferta de prova de Proficiência.               
11. Trancamento de curso. Ordem do dia: 1. Apreciação da Ata da 12° Reunião Ordinária               
do Conselho Acadêmico do Programa de Programa de Pós-Graduação em          
Sustentabilidade. A presidente informou que a ata foi encaminhada no e-mail dos membros para              
consulta prévia e para a detecção de possíveis erros. Submetida à votação a Ata da 12° Reunião                 
Ordinária do Conselho Setorial, foi aprovada por unanimidade. 2. Aprovação do número de             
vagas por docente para a Seleção 2019 de aluno regular. A presidente. A presidente informou               
que a Comissão está em fase de finalização das regras do Processo Seletivo de 2019 e justifica a                  
importância da definição do número de vagas pois o Edital terá que ser publicado até dia 01 de                  
outubro. A comissão de seleção definiu o edital com 25 vagas e a distribuição por docente estará                 
no Anexo I deste edital. Posto em votação o Conselho aprovou por unanimidade de votos o                
número de vagas por docente. 3. Aprovação do teste de proficiência em língua estrangeira –               
interessado: Angelica Barbosa Dias. A presidente apresentou o Certificado do Teste de            
Proficiência em Línguas Estrangeiras - Teple da aluna Angelica Barbosa Dias, a qual obteve              
Aprovação, conceito C e nota 6.0. Em conformidade com a RESOLUÇÃO Nº 006/2017-PSU,             
em seu artigo 41. Posto em votação este Conselho aprovou por unanimidade de votos o Teste de                 
Proficiência. 4. Aprovação do teste de proficiência em língua estrangeira – interessado:            
Creir da Silva. A presidente apresentou o Certificado do Teste de Proficiência em Línguas              
Estrangeiras - Teple da aluna Creir da Silva, a qual obteve Aprovação, conceito B e nota 8.1. Em                  
conformidade com a RESOLUÇÃO Nº 006/2017-PSU, em seu artigo 41. Posto em votação este              
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Conselho aprovou por unanimidade de votos o Teste de Proficiência. 5. Aprovação do teste de               
proficiência em língua estrangeira – interessado: Helton Jaques Albiero. A presidente           
apresentou o Certificado do Teste de Proficiência em Línguas Estrangeiras - Teple do aluno              
Helton Jaques Albiero, a qual obteve Aprovação, conceito B e nota 8.8. Em conformidade com a                
RESOLUÇÃO Nº 006/2017-PSU, em seu artigo 41. Posto em votação este Conselho aprovou             
por unanimidade de votos o Teste de Proficiência. 6. Análise da portaria 05.2018 - PSU               
(Comissão de Eleição para escolha de Coordenador(a) IFPR) e da Resolução 43.2018 IFPR             
(Estabelece o regulamento do Processo Eleitoral - Interessado: Conselho Acadêmico. A           
presidente discorreu sobre as Comissões de Eleição que foram aprovadas na última reunião e              
informou que no Instituto Federal do Paraná há uma resolução de eleição que abrange todas as                
coordenações, inclusive a do mestrado. Por se tratar de uma instância superior foi proposta a               
revogação da portaria PORTARIA Nº 005/2018-PSU. 7. Programa Pró-Equipamentos, Edital          
19/2018 da Fundação Araucária. O profº Otávio explanou sobre o Edital da Fundação             
Araucárias de nº 19/2018 que tem o objetivo de fortalecer os programas de pós-graduação em               
seus laboratórios. Informou que é uma proposta por instituição. Tem um valor de cento e               
cinquenta mil reais. Ficou definido que será enviado um e-mail aos demais membros deste              
programa em que será informado a finalidade da utilização com a sua justificativa e os               
orçamentos com prazo de envio de propostas até 11 de outubro. 8. Ministração de disciplina               
por docentes que não seja deste programa de mestrado. A presidente fez um relato da                
disciplina de Tópicos Especiais que iniciou um dia anterior à reunião com o professor Celso que                
não está vinculado à este programa de mestrado. Foi proposto que para a comprovação de               
ministração de aula docente ou pesquisador não vinculado ao programa será inserido seu nome              
na Plataforma Sucupira. 9. Visita Técnica na Green Farm. A prof. Stella explanou sobre a               
visita técnica que foi realizada por uma parceria entre as Reitorias de IFPR e UFMS na Green                 
Farm, situada na cidade de Itaquiraí, Mato Grosso do Sul, com objetivo de consolidar futuras               
parcerias. Informou que se trata de uma empresa privada que trabalha inclusive com Crédito de               
Carbono junto às empresas, com projetos sustentáveis, preservação de animais, experimentação           
vegetal. Foi sugerido ao Conselho um estudo de parceria com a empresa Green Farm, UFMS e                
IFPR e convidar a docente Isabela para explanar com mais informações a respeito da empresa.               
10. Oferta de prova de Proficiência. Após a explanação da presidente, foi passada a palavra ao                
prof. Júlio que informou sobre sua consulta à prof. Juliane que se disponibilizou a fazer as provas                 
ficando à cargo do Conselho os critérios da prova. Posto em votação, o Conselho aprovou por                
unanimidade de votos a aplicação de prova de proficiência em inglês pela prof. Juliane da UEM                
e como retribuição o Conselho aprovou o pagamento de uma diária para a aplicadora do teste                
com a verba do Mestrado em Sustentabilidade. 11. Trancamento de curso. O prof. Valdir leu a                
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solicitação de trancamento de curso do aluno João Gabriel Nunes de Oliveira que solicita o               
trancamento devido à convocação para prestar serviço público referente ao edital 079/2014 -             
SEAP e acrescenta que a empresa não permite que o mesmo se ausente neste período para                
realização da pesquisa. Cita em seu requerimento que o orientador está ciente. A data do               
trancamento é a partir de 1º de outubro de 2018. Posto em votação o Conselho aprovou por                 
unanimidade de votos o trancamento de curso solicitado pelo aluno João Gabriel Nunes de              
Oliveira. Assuntos Gerais. Prof. Otávio informou que foi convocado pela promotora de            
programas de mestrado e instituições para contribuir com o mapeamento da APA e emitir um               
parecer técnico. Informou que não se comprometeu por envolvem pessoas que residem no local.              
Prof Otávio ainda informou que está pleiteando uma camioneta para ser utilizada em pesquisa de               
campo com a Polícia Federal de bens de apreensão. Nada mais havendo a tratar, a Presidente                
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às dezesseis horas e quinze               
minutos, da qual eu, Isaac Cirqueira Lopes, secretário (a), lavrei a presente ata que após ser lida e                  
aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Anexo I 

Orientador(a) Instituição Nº de vagas 

Alexandre Botari UEM Mínimo: 1 

Máximo: 2 

Andréia Cristina Peres Rodrigues da Costa UEM Mínimo: 1 

Máximo: 2 

Beatriz Cervejeira Bolanho Barros UEM Mínimo: 1 

Máximo: 2 

Cristiane Mengue Feniman Moritz UEM Mínimo: 1 

Máximo: 2 

Diane Belusso IFPR Mínimo: 1 

Máximo: 2 
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Érica Marusa Pergo Coelho UEM Mínimo: 1 

Máximo: 1 

Flávio Augusto Vicente Seixas UEM Mínimo: 2 

Máximo: 2 

Júlio César Guerreiro UEM Mínimo: 1 

Máximo: 2 

Leandro Vanalli UEM Mínimo: 1 

Máximo: 1 

Máriam Trierveiler Pereira IFPR Mínimo: 1 

Máximo: 1 

Norma Barbado IFPR Mínimo: 1 

Máximo: 1 

Otávio Akira Sakai UEM Mínimo: 2 

Máximo: 3 

Sérgio Trajano Franco Moreiras UEM Mínimo: 1 

Máximo: 2 

Stella Alonso Rocha IFPR Mínimo: 1 

Máximo: 1 

Valdir Zucareli UEM Mínimo: 1 

Máximo: 1 
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